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ALLOCUTION 

 
Monsieur le Président, 
Monsieur le Ministre, 
Mesdames et Messieurs les députés, 
Chers amis et partenaires de la communauté maritime, 
 
Je suis extrêmement touché de recevoir le Prix du Saint-Laurent. Quel honneur! Quelle 
reconnaissance! Je remercie du fond du cœur les membres du jury qui me l’ont accordé et les 
personnes qui ont soumis ma candidature. Je me permets d’y associer ma conjointe, Paulyne 
Gauvin, car c’est vraiment ensemble, comme beaucoup d’entre vous le savent, que nous avons 
mené l’action qui fait l’objet de cette reconnaissance aujourd’hui. 
 
Cette reconnaissance, je la vois comme celle de la contribution que les Amis de la vallée du 
Saint-Laurent ont pu apporter au rapprochement entre le milieu maritime et le milieu 
environnemental et aux fruits de ce rapprochement. Celui-ci a, je crois, aidé ces deux milieux à 
mieux tenir compte à la fois du Saint-Laurent comme ressource environnementale majeure d’une 
part, et des besoins et contraintes du transport maritime d’autre part. 
 
Tout a commencé à la fin des années ‘90 lorsque nous nous sommes rendus compte que le milieu 
environnemental et le milieu maritime s’ignoraient complètement. Une anomalie! Le transport 
maritime est l’usage principal en cours sur le Saint-Laurent; il ne peut pas ne pas être en lien de 
façon importante avec le respect et la mise en valeur environnementale de celui-ci. Nous avons 
alors organisé une première rencontre entre gens du maritime et environnementalistes; ce fut le 
Forum Du kayak au cargo : Un fleuve pour tous! tenu à Trois-Rivières en 1998. Depuis lors, 
nous avons multiplié les initiatives et les participations propres à contribuer à la prise en compte 
de l’environnement dans la navigation sur le Saint-Laurent. Je tiens ici à remercier les membres 
des conseils d’administration successifs des Amis de la vallée du Saint-Laurent et tous ceux et 
celles qui ont œuvré avec nous pour leur engagement soutenu et leur dévouement fidèle. 
 
Comme les choses ont changé depuis les débuts que j’évoquais tout à l’heure! Qui aurait pu 
imaginer une séance comme celle-ci il y a seulement dix ans? Je profite de l’occasion qui m’est 
donnée pour féliciter très sincèrement l’industrie maritime pour la place de premier plan qu’elle 
donne maintenant aux considérations et aux réalisations environnementales. Je pense à la 
Politique du transport maritime et fluvial, au Forum de concertation sur le transport maritime, au 
Comité de concertation Navigation et sa Stratégie de navigation durable, à la Politique 
environnementale de l’industrie maritime du Saint-Laurent et des Grands Lacs, élaborée sous la 
direction de la SODES, et à sa mise en œuvre par l’Alliance verte, aux politiques 
environnementales adoptées par plusieurs compagnies, aux nouvelles pratiques instaurées, 
comme la réduction de vitesse des navires dans les zones sensibles, etc, etc. 
 
Je conclus sur ces félicitations. Longue vie à une industrie maritime à l’avant-garde 
environnementale! Merci 
 
André Stainier 


